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Sprawdz czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

- zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

- wpisz swoj numer PESEL,

- wpisz swojq date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny skfada sie z dwéch czesci. Cze$¢ | zawiera 50 zadan,
czesc 1l 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ etap pisemny egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktéw z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci ll.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem. '

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada
im nastepujgcy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

1) ] | L] [

Tylko jedna odpowiedzZ jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np. gdy
wybrate$ odpowiedz "A":

| (=] (][]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ = .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyteS wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej
instrukgciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!




CZESC |

Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono rzut budynku o uktadzie $cian no$nych

A. mieszanym. S N N
B. podtuznym. _— -
C. poprzecznym. LS. S S B
D. podtuznym i poprzecznym. 3 o
|
Zadanie 2.
Jednym z zadan jakie spetnia strop miedzykondygnacyjny jest
A. uksztattowanie bryty budynku.
B. usztywnienie budynku.
C. przenoszenie obcigzenia od Sniegu i wiatru.
D. podziat wnetrza budynku na pomieszczenia.
Zadanie 3.
Do budowy stropow nie stosuje sie pustakéw
A. Alfa.
B. DZ-3.
C. Teriva.
D. Akermana.
Zadanie 4.
Betonem sprezonym nazywamy
A. beton specjalny, poddany duzym obcigzeniom podczas twardnienia.
B. beton specjalny, poddany duzym obcigzeniom podczas zageszczania.
C. beton zbrojony, w kiérym zbrojenie gtdbwne zostato wstepnie naciggniete.
D. beton zbrojony, w ktérym zbrojeniem gtéwnym jest siatka z drutu stalowego.
Zadanie 5.
Jaka role petnig w belce zelbetowej prety montazowe?
A. Przenoszg naprezenia Scinajace.
B. Przenoszg naprezenia gtbwne rozciggajace.
C. Umozliwiajg uzyskanie odpowiedniej otuliny pretéw zbrojenia gtéwnego.
D. Zapewniajg prawidtowe potozenie pretéw gtdwnych w czasie betonowania.
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Zadanie 6.

Jakg plyte zastosowano do wykonania przedstawionego na rysunku stropu?

A. Ceramiczng prefabrykowang. /] Polepa  Deski  Papa tegr
B. Betonowa prefabrykowana. \:\ A\ A
C. Zelbetowg monolityczna. }%‘:‘.{-‘:Z;‘E‘:‘? e
D. Betonowg monolityczna. et
4 130
; 7
Zadanie 7.

Wskaz lico muru, w ktérym zastosowano wigzanie wozéwkowe.

111 .
A B. T —
L
| { i
I | i
1 1 T
Cc. LI D. .
I 1
1
Zadanie 8.

Ktérej informacji nie umieszcza sie na tablicy informacyjnej budowy?

A. Nazwiska kierownika budowy.

B. Numeru pozwolenia na budowe.
C. Wielkosci powierzchni zabudowy.
D. Numeréw telefonéw alarmowych.

Zadanie 9.

Tablice informacyjng budowy nalezy umiesci¢
A. na &cianie bocznej budynku administracyjnego.
B. w miejscu widocznym od strony drogi publicznej.
C. przy kazdym wjezdzie na plac budowy.
D. na granicy z sgsiednig parcels.

Zadanie 10.

Jaki uktad drog w obrebie placu budowy przedstawiono na rysunku?
A. Pierscieniowy.
B. Wahadtowy.
C. Promienisty.
D. Przelotowy.
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Zadanie 11.

Do transportu poziomego kruszyw, cegiet oraz matych prefabrykatéw, w obrebie
placu budowy stosuje sie

A. mieszalniki samochodowe.
B. przenosniki tasmowe.

C. dzwigi towarowe.

D. wyciggi szybowe.

Zadanie 12.

Jednostkg tadunkowg umozliwiajgcg mechanizacje przetadunku oraz sktadowanie
materiatdw budowlanych jest

A. silos.
B. regat.
C. paleta.
D. zasobnik.

Zadanie 13.
Na sktadowiskach otwartych nie nalezy magazynowac

A. pustakdéw Sciennych zuzlobetonowych.
B. wielkowymiarowych belek Zzelbetowych.
C. kruszywa naturalnego.

D. papy w rolkach.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono rame rusztowania

warszawskiego. LU H)
wiedenskiego.
stojakowego.

ooy

nozycowego.

Zadanie 15.
Osobg odpowiedzialng za prowadzenie dziennika budowy jest

A. przedstawiciel organu nadzoru budowlanego.
B. inspektor nadzoru inwestorskiego.

C. kierownik budowy.

D. inwestor budowy.
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Zadanie 16.

Na podstawie fragmentu rzutu kondygnacji odczytaj wymiar okien w Swietle
wegarkow.

A. 136 cm L 200 ¥ 270
=90 136 . 180. . 136 x 120 *
B. 150 cm i ‘ I 4 J
C. 270 cm | o : 1 _JJ !
e el e -
D. 300 cm [ " i 9 :
! i ! |
| ! ! l
i = E (RSN | S——

Zadanie 17.

Obcigzenie konstrukcji budowlanej Sciankami dziatowymi przyjmowane jest jako
obcigzenie

A. state.

B. wyjatkowe.

C. zmienne dtugotrwate.

D. zmienne krotkotrwate.

Zadanie 18.
Ktére z obcigzen dziata na wiezbe dachowg asymetrycznie?

A. Obcigzenie pokryciem dachowym.
B. Obcigzenie ciezarem wtasnym.

C. Obcigzenie $niegiem.

D. Obcigzenie wiatrem.

Zadanie 19.
W jaki sposdb wykonuje sie Sciany szczelinowe?
A. Najpierw wznosi sie warstwe ostonowg $ciany na wysokosS¢ jednej
kondygnaciji, a nastepnie warstwe konstrukcyjna.

B. Najpierw wznosi sie warstwe konstrukcyjng $ciany na wysokos¢ jednej
kondygnacji, a nastepnie warstwe ostonowa.

C. Najpierw wznosi sie warstwe konstrukcyjng sciany na wysokoS¢ budynku,
a nastepnie warstwe ostonowa.

D. Waznosi sie obydwie warstwy Sciany, konstrukcyjng i ostonowg, rownoczesnie.
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Zadanie 20.

Wykonanie w ceglanym murze budynku szczeliny dylatacyjnej nie jest konieczne,
jezeli

A. budynek bedzie posadowiony na gruncie niejednorodnym.
B. budynek bedzie posadowiony na gruncie jednorodnym.

C. dtlugos¢ budynku bedzie wieksza niz 60 m.

D. budynek bedzie miat rézne wysokosci.

Zadanie 21.
Ksigzke obiektu budowlanego powinien prowadzi¢ wtasciciel lub zarzadca budynku

A. letniskowego.

B. zagrodowego.

C. jednorodzinnego.

D. uzytecznosci publiczne;.

Zadanie 22.

Kontrole stanu technicznego przewoddw kominowych powinna przeprowadzac
osoba posiadajgca

A. kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru instalacji energetycznych.

B. uprawnienia budowlane w specjalnoéci konstrukcyjno-budowlanej.

C. uprawnienia budowlane w specjalnosci architektonicznej.

D. kwalifikacje mistrza w rzemiosle kominiarskim.

Zadanie 23.
Dokumentacja obiektu budowlanego powinna by¢ przechowywana

A. do czasu zmiany wtasciciela lub zarzadcy budynku.
B. przez okres istnienia budynku.

C. przez okres 10 lat.

D. przez okres 5 lat.

Zadanie 24.
Roboty rozbiérkowe budynku murowanego rozpoczyna sie od demontazu

A. stropow.

B. Scianek dziatowych.

C. urzadzen i sieci instalacji.

D. elementéw wiezby dachowe;j.
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Zadanie 25.

Jezeli na Scianie konstrukcyjnej budynku uwidocznity sie pojedyncze rysy i niewielkie
(do 3 + 4 mm) pekniecia, to naprawa tych peknie¢ polega na miejscowym

A. usunieciu tynku, oczyszczeniu powierzchni oraz recznym wypetnieniu ubytku
zaczynem cementowym.

B. usunieciu tynku, oczyszczeniu powierzchni oraz obustronnym klamrowaniu
muru.

C. zapetnieniu ubytku zaczynem cementowym 2z dodatkiem plastyfikatora
wprowadzanym pod ciSnieniem.

D. rozebraniu i przemurowaniu Sciany.

Zadanie 26.

Wspobirzedne Srodka ciezkosci figury przedstawionej na rysunku wynoszg

y A

3
A. x=0; y=0
B. x=1; y =2,00 21 !
C. x=0,75; y=1,25 .
D. x=1,25 y=1,75 'E
ol 1 2 %
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono belke obcigzong sitg skupiong P. Warto$ci pionowych
reakcji w podporach belki wynoszg

Ra= 8kN iRg= 6kN 'L A
Ra= 6kN iRg= 4kN /\

S
Ra=16 kN i Rg =—4 kN
Ra=16 KNiRg= 4 kN
Ra Re
I

3 L
1

oo wp
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Tabela do zadania 28 i 29

Fragment zestawienia obcigzen statych na 1 m? stropu Kleina

Wyszczegolnienie cha?:k(::e?;:g::zne WSpé_Ic_zyn.nik og:?;zzrﬁg\l:e
kN/m? obcigzenia KN/m?2

Obciazenia state:
- plytki PVC na kleju 0,07 1,2 0,08
- gtadz cementowa o grubosci 30 mm

0,030 x 21,00 0,63 1,3 0,82
- papa 0,05 1,2 0,06
- plyta pilséniowa porowata o grubosci 2 x 12,5 mm

0,025 x 4,00 ? 1,3 0,13
- podkiad cementowy o grubosci 35 mm

0,035 x 21,00 0,74 1,3 0,96
- warstwa keramzytu o grubosci 100 mm

0,100 x 8,00 0,80 1,2 ?
Zadanie 28.

Na podstawie danych z tabeli oblicz wartoS¢ obcigzenia charakterystycznego
wywotlanego plytg pilsniowa porowatg o gruboséci 25 mm, jakie przypada na 1 m?
stropu Kleina.

A. 0,01 kN/m?

B. 0,10 kN/m?

C. 0,13 kN/m?

D. 0,25 kN/m?

Zadanie 29.

Na podstawie danych z tabeli oblicz warto$¢ obcigzenia obliczeniowego wywotanego
warstwg keramzytu o grubosci 100 mm, jakie przypada na 1 m? stropu Kleina.

A. 0,16 kN/m?
B. 0,24 kN/m?
C. 0,80 kN/m?
D. 0,96 kN/m?

Zadanie 30.
W ksigzce obmiaréw dokonuje sie zapisow dotyczgcych
A. ilosci robot, ktére sg przewidywane do wykonania na budowie.
kolejnosci robot na budowie oraz termindw ich wykonania.

B
C. przewidywanych kosztéw wykonania rob6t na budowie.
D. ilosci robdt, ktdre zostaty juz wykonane na budowie.
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Zadanie 31.

Po zakonczeniu czesci rob6t budowlanych zleconych do wykonania podwykonawcy
nalezy sporzadzi¢ protokot

A. miedzyoperacyjnego odbioru robot.

B. odbioru pogwarancyjnego.

C. czesciowego odbioru robét.

D. odbioru korncowego.

Zadanie 32.
Jakiego urzadzenia nalezy uzy¢ do usuniecia rdzy z pretow zbrojeniowych?
A. Piaskarki.
B. Zgrzewarki.
C. Szlifierki katowe;j.
D. Klucza zbrojarskiego.

Zadanie 33.
Pompa hydrauliczna jest stosowana do
A. transportu pionowego i poziomego mieszanki betonowej na placu budowy.
transportu mieszanki betonowej z odlegtej wytwoérni na plac budowy.

B.
C. wymieszania sktadnikébw mieszanki betonowe;.
D. zageszczania mieszanki betonowej.

Zadanie 34.
Na ptaskiej potaci dachowej, o pochyleniu 4%, mozna wykonaé pokrycie

A. z papy termozgrzewalne;.
B. z blachy falistej.

C. z gontu bitumicznego.

D. z dachoéwki ceramicznej.

Zadanie 35.
Na podstawie przedmiaru robét sporzgdza sie

A. zestawienie iloSci przewidzianych do wykonania rob6t budowlanych.
B. zestawienie ilosci wykonanych robét budowlanych.

C. projekt zagospodarowania placu budowy.

D. kosztorys powykonawczy.

Strona 9 z 20



Zadanie 36.

Objetos¢ wykopu otwartego liniowego o diugosci 10 m i przekroju poprzecznym

przedstawionym na rysunku wynosi “ 140
A 12md
B. 16m°
C. 12,0m®
3
D. 16,0m —
: 100 !
Zadanie 37 R W

W tabeli przedstawiajacej podsumowanie kosztorysu ofertowego, przy naliczaniu
kosztow posrednich [Kp] przyjeto

Podsumowanie kosztorysu oferfowego
RAZEM | Robocizna | Materiaty | Sprzet
RAZEM | 30774,85 4547,97 | 25887,96 | 338,92

Koszty posrednie [K,] 70% od (R,S) | 3419,94 3183,09 236,85
RAZEM | 34194,79 7731,06 | 25887,96 | 575,77
Zysk [Z] 12% od (R+K,(R), S+K,(S)) 996,68 927,59 69,09

RAZEM | 35191,47 8658,65 | 25887,96 | 644,86

A. K, (R)=0iKyS)=0
B. Ky(M)=0iKyS)=0
C. Ky(R)=0
D. Ky(M)=0

Zadanie 38.

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli, okres| kiory materiat ma najlepsze
wiasciwosci termoizolacyjne.

Wspdtczynniki przewodzenia ciepta niektorych

materiatdw budowlanych
. . . Wspétczynnik A
A. Piyty pilsniowe. Rgié?wr?aarzzgim dotyczy materiatu suchego
B. Drewno sosnowe. W/(m-°C)
, Ptyty pilsniowe 0,058+0,069
C. Beton komorkowy. Drewno sosnowe 0,163+0,300
D. Szklo okienne. Beton komérkowy 0,140+0,275
Szklo okienne 0,950+1,050
Zadanie 39.

Wykonanie proby oznaczenia Scieralno$ci wymagane jest dla
A. ptytki podtogowe.
B. preta zbrojeniowego.
C. pustaka stropowego.
D. dachéwki ceramiczne;j.
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Zadanie 40.
Wiasciwoscig mechaniczng decydujgcy o technicznej warto$ci materiatu jest

A. wytrzymato$¢ na Sciskanie.
B. rozszerzalno$¢ cieplna.

C. nasigkliwo$¢ wagowa.

D. gestos¢ pozorna.

Zadanie 41.

W ktérym miejscu na placu budowy nie jest wymagane umieszczanie gasnic?

A. W magazynie materiatdw lakierniczych.
B. Na terenie obiektow produkcyjnych.

C. Na terenie wznoszonego obiektu.

D. W budynku socjalnym.

Zadanie 42.

Roboty tynkarskie nie powinny by¢é wykonywane

A. zrusztowan pomocniczych.
B. zrusztowan wiszacych.

C. zdrabin przystawnych.

D. z pomostéw statych.

Zadanie 43.

Przedstawiony na rysunku sprzet chronigcy przed upadkiem z wysokosci to

. bebna linowego
A. pas bezpieczenstwa. 1 mechanizmy
: . ; zapadkowego
B. szelki bezpieczenstwa. oraz hamulcowego
C. amortyzator wtdkienniczy.
_ _ 2 { Lina zaczepowa
D. urzadzenie samoblokujgce. -

Zafrzasmik
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Zadanie 44.

Zapewnienie wentylacji pomieszczen jest szczegolnie wazne przy robotach

A.
B.
C.
D. zbrojarskich.

malarskich.
tynkarskich.
ciesielskich.

Zadanie 45.

Jak czesto nalezy przeprowadzac¢ okresowg kontrole stanu technicznego przewodéw
kominowych?

A.
B.
C.
D. Co najmniej 1 raz na 5 lat.

Co najmniej 2 razy w roku.
Co najmniej 1 raz w roku.
Co najmniej 1 raz na 2 lata.

Zadanie 46.

Na podstawie tabeli okre$l maksymalne nachylenie pochylni o wysokosci 40 cm
przeznaczonej dla os6b niepetnosprawnych, usytuowanej na zewnetrz budynku bez

zadaszenia.
Maksymalne nachylenie pochylni zwigzanych z budynkiem
Usytuowanie pochyini
Przeznaczenie pochyini na zewnqtr_z, Vgi‘g;ﬁ;f
Pez pokrycng lub pod dachem
Yo nachylenia % nachylenia
o Do ruchu pieszego i dia os6b
A. 6% niepetnosprawnych poruszajgcych sie
B. 8% przy uzyciu wozka inwalidzkiego, przy
" wysokosci pochyini:
C. 10% a)do 0,15 m 15 15
D. 15% b)do 0,5m 8 10
c) ponad 0,5 m 6 8
Dla samochodéw w garazach
wielostanowiskowych:
a) jedno- i dwupoziomowych 15 20
b) wielopoziomowych 15 15
Dla samochodéw w garazach 25 25
indywidualnych
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Zadanie 47.

W  przypadku rozpoczecia budowy bez uzyskania pozwolenia,
z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, wtasciwy organ

A.
B.
C.
D. zgtasza ten fakt do urzedu wyzszej instanc;ji.

nakazuje rozbiorke obiektu.
wstrzymuje prowadzenie robdt.
zatwierdza projekt rozpoczetej budowy.

Zadanie 48.

Na podstawie tabeli okresl minimalng grubo$¢ tynku kategorii Il wykonywanego
na podtozu z drobnowymiarowych elementéw ceramicznych.

Kategoria _ Grubosc¢ Dopuszcza_lne
tynku Podtoze lub podktad tynku odchytki
mm mm
0 cegta, beton, drobnowymiarowe 12 -6
lila elementy ceramiczne i betonowe 10 +4
A. 10 mm cegta, beton, drobnowymiarowe
B. 12 mm elementy ceramiczne i betonowe, 15 -5
I ptyty wibrowo-cementowe
C. 14 mm siatka stalowa lub druciano- 20 +3
D. 16 mm ceramiczna, otrzcinowanie
podtoze gipsowe i gipsobetonowe 12
I, 1V, | cegta, beton, drobnowymiarowe _4
IV, elementy ceramiczne i betonowe, 18
IV w ptyty wibrowo-cementowe +2
siatka stalowa lub druciano- 23
ceramiczna, otrzcinowanie
Zadanie 49.

ale zgodnie

Dopuszczalne odchytki grubo$ci warstw tynku wg PN-70/B-10100

taczna powierzchnia kawern i rakow na powierzchni elementu betonowego lub
zelbetowego nie powinna przekraczac

A.

B.
.
D

1% catkowitej powierzchni elementu.
5% catkowitej powierzchni elementu.
25% catkowitej powierzchni elementu.
50% catkowitej powierzchni elementu.

Zadanie 50.

Udzielajgc pierwszej pomocy osobie poszkodowane] z urazem
nie nalezy

A.
B.
C.
D. sprawdzac, czy poszkodowany ma wyczuwalne tetno.

okrywa¢ poszkodowanego kocem.
sprawdzac, czy poszkodowany oddycha.
przenosi¢ poszkodowanego w wygodne miejsce.
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CZESC lI

Zadanie 51.
Pracownikiem w rozumieniu Kodeksu pracy jest osoba, ktéra zawarta

A. umowe o prace.
B. umowe o dzieto.
C. umowe zlecenia.
D. umowe agencyjna.

Zadanie 52.

W celu ustalenia wysokosci naleznego podatku od towardw i ustug, podatnik VAT
sporzgdza w kazdym miesigcu

A. ZUS-ZUA
B. ZUS-DRA
C. VAT-7
D. NIP-1

Zadanie 53.

Fragment ustawy o swobodzie dziatalno$ci gospodarczej

Art. 104.
Za mikroprzedsigbiorcg uwaza si¢ przedsigbiorcg, ktéry w co najmniej jednym z dwoch ostatnich lat
obrotowych:
1) zatrudniat §redniorocznie mniej niz 10 pracownikoéw oraz
2) osiggnat roczny obrot netto ze sprzedazy towardw, wyrobow i1 ustug oraz operacji finansowych
nieprzekraczajacy rownowartosci w ztotych 2 milionéw euro, (...)

Art. 105.
Za matego przedsigbiorce uwaza si¢ przedsigbiorce, ktéry w co najmniej jednym z dwoch ostatnich lat
obrotowych:
1) zatrudniat $redniorocznie mniej niz 50 pracownikow oraz
2) osiagnat roczny obroét netto ze sprzedazy towaréw, wyrobow i ushug oraz operacji finansowych
nieprzekraczajacy rownowartosci w ztotych 10 milionéw euro, (...)

Art. 106.
Za sredniego przedsigbiorce uwaza si¢ przedsigbiorcg, ktory w co najmniej jednym z dwdéch ostatnich
lat obrotowych:
1) zatrudniat sredniorocznie mniej niz 250 pracownikow oraz
2) osiagnat roczny obrot netto ze sprzedazy towardw, wyroboéw i ustug oraz operacji finansowych
nieprzekraczajacy rownowartosci w ztotych 50 milionéw euro, (...)

Jan Nowak od trzech lat prowadzi hurtownie artykutow biurowych. W ubiegtym roku
zatrudniat sSredniorocznie 5 pracownikdéw, a osiggniety roczny obrot netto ze
sprzedazy towardw wyniost 7 200 000 zt (w przeliczeniu 1 870 130 euro).
Zgodnie z przepisami ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej Jan Nowak jest
A. mikroprzedsigbiorca.
B. malym przedsigbiorca.
C. $rednim przedsiebiorca.
D. duzym przedsiebiorca.
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Zadanie 54.

§. D5 2 F T84 s = —
: 81, mm&ammmsgm,} 0. JGLOSIEHIE 83, IGLOSTENE DMARY fuohiat - 1) /KOREKTY (spisad - 2
. SPOLECIHYCH IDOUBEZPIECTENA DO UBEIBECIEN BANYCH GEOBY UBEIPIECIONES

o, mﬁs Enatliaes
i

PLATI WY PELNIA TYLEOFOLA JABRE W AW DHACIONYCH KRATEACH KON PUTEROID Ha Mal2VIE LUB RELINE
DL TELBCOWAH YRS LITERARE {‘.J'AW&\M LUE HIFRIEAKIM $OLOREN PRFEDWEEL A IFHIEM FAPCTRAD SIS 7 ORIASIENALE

ZGLOSZENIE DO UBEZPIECZEN /
FLEOSZENIE ZMIANY DANYCH OSORY UBEZDIECZONE]

@QS&CM“ Y inie thotyezy iy danychiseakeayiovehi &

Formularz ZUS ZUA przeznaczony jest do

A. zgtoszenia oséb tylko do ubezpieczenia zdrowotnego.

B. ewidencji rocznych sktadek ubezpieczen spotecznych.

C. rozliczenia miesiecznych sktadek ubezpieczen spotecznych.

D. zgtoszenia pracownikow do ubezpieczen spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.

Zadanie 55.

Aby przekaza¢ kwote 5 000 zt z rachunku bankowego firmy X na rachunek bankowy
firmy Y, nalezy sporzadzi¢

Nazwa dokumentu Wybrane informacje zawarte w dokumencie

weksel wlasny

przyrzeczenie jego wystawcy, ze w okre§lonym czasie
i miejscu zaptaci posiadaczowi weksla ustalong kwote

faktura VAT

rachunek za sprzedane towary i ustugi

polecenie przelewu

polecenie przekazania okreslonej kwoty z rachunku bankowego
jednej firmy na rachunek bankowy drugiej firmy

olo[wm[>

deklaracja podatkowa

zawiera informacje dotyczace wysokosci podatku, ktory
nalezy rozliczy¢ z urzedem skarbowym

Zadanie 56.

Podatnik prowadzgcy dziatalno$¢ gospodarczg opodatkowang w formie Kkarty
podatkowej zamierza ztozy¢ w urzedzie skarbowym zeznanie podatkowe. Na
podstawie informacji zamieszczonych w tabeli okresl, ktoéry formularz powinien

wypetnic.

A. |PIT-36

ZEZNANIE O WYSOKOSCI OSIAGNIETEGO DOCHODU (PONIESIONE] STRATY)
W ROKU PODATKOWYM  Formularz przeznaczony jest dla osob, ktore osiagnety

dochody (poniosty straty) z dziatalnosci gospodarczej opodatkowanej na zasadach
ogolnych.

B. |PIT-36L

ZEZNANIE O WYSOKOSCI OSIAGNIETEGO DOCHODU (PONIESIONEJ STRATY)
W ROKU PODATKOWYM Formularz przeznaczony dla 0séb prowadzacych dziatalnosé
gospodarczg opodatkowana stawka liniowg 19%.

C. |PIT-16A

DEKLARACJA O WYSOKOSCI SKEADKI NA UBEZPIECZENIE ZDROWOTNE,
ZAPELACONEJ I ODLICZONEJ OD KARTY PODATKOWE] W POSZCZEGOLNYCH
MIESIACACH ROKU PODATKOWEGO Formularz przeznaczony dla podatnikow
osiagajacych przychody opodatkowane zryczattowanym podatkiem dochodowym w formie
karty podatkowe;.

D. |PIT-28

ZEZNANIE O WYSOKOSCI UZYSKANEGO PRZYCHODU, WYSOKOSCI
DOKONANYCH ODLICZEN I NALEZNEGO RYCZALTU OD PRZYCHODOW
EWIDENCJONOWANYCH ZA ROK PODATKOWY Formularz przeznaczony dla oséb
prowadzacych dziatalno$¢ opodatkowana ryczattem od przychodéw ewidencjonowanych.
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Zadanie 57.

Na rynku pojawit sie nowy produkt. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli,
okres| cene rownowagi rynkowej tego produktu.

A. 50 z Ilos¢ produktu Cena produktu Tlos¢ produktu
oferowanego przez w zl/szt. nabywanego przez

B. 52zt producentéw konsumentéw
C. 54 z# W szt. W szt.

100 50 500
D. 56 zt 200 52 400

300 54 300

400 56 200

500 58 100

Zadanie 58.

HURTOWNIA ,, BAJA” Sp. z 0.0. Katowice, dnia 02.01.2008 r.
ul. Kwiatowa 3
40-980 Katowice
REGON 932702000
Umowa o prace na okres prébny

zawarta w dniu 02.01.2008 r. migdzy Hurtownia ,,BAJA” Sp. z o.0. w Katowicach reprezentowana przez
Prezesa Ann¢ Gajowiak zwana dalej Pracodawca, a Panem Janem Kowalskim, PESEL 68120300000,
zamieszkatym ul. Polna 5, 40-900 Katowice, zwanym dalej Pracownikiem.

§1
Umowa zostaje zawarta na okres probny, od dnia 02.01.2008 do dnia 02.04.2008.
Termin rozpoczecia pracy: 02.01.2008 1.

§2

Strony ustalaja nastepujace warunki zatrudnienia:
= rodzaj umdéwionej pracy: sprzedawca;
=  miejsce wykonywania pracy: Hurtownia ,,BAJA” Sp. z 0.0.;
= wymiar czasu pracy: petny etat;
= wynagrodzenie brutto w wysokosci:
§3
Kazda ze stron o$wiadcza, ze zapoznala si¢ z tredcig niniejszej umowy oraz przyjeta do wiadomosci

1 wykonania, a takze otrzymata po jednym egzemplarzu umowy.
Prezes

Jan Kowalski Anna Gajowiak

02.01.2008

W przedstawionej umowie nie wystepuijg informacje dotyczgce

A. okresu zatrudnienia.

B. wysokosci wynagrodzenia.
C. danych pracodawcy.

D. daty rozpoczecia pracy.
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Zadanie 59.

Pracownikiem mlodocianym w rozumieniu kodeksu jest osoba, ktéra ukonczyta 16 lat, a nie
przekroczyta 18 lat. Wolno zatrudnia¢ tylko tych mtodocianych, ktérzy ukonczyli co najmniej
gimnazjum i przedstawia $wiadectwo lekarskie.

Na podstawie przytoczonego wyciggu z Kodeksu pracy okres$l, ktdéra osoba
w rozumieniu kodeksu moze by¢ zatrudniona jako pracownik mtodociany.

A. Ewa, lat 15, ukonczyta szkote podstawows.

B. Krzysztof, lat 16, uczeszcza do gimnazjum.

C. Adam, lat 17, ukonczyt gimnazjum.

D. Janina, lat 19, uczeszcza do technikum.

Zadanie 60.
Numer identyfikacji podatkowej NIP nadaje

A. prezydent miasta.

B. dyrektor urzedu pracy.

C. naczelnik urzedu skarbowego.
D. dyrektor urzedu statystycznego.

Zadanie 61.

BTISEITHYGH REATHADY SOMPUTRRONG, N MDY
BAEH RS SR TESTTRAS

PLIED W TILN TREE

Na podstawie zamieszczonego fragmentu deklaracji rozliczeniowej ZUS DRA
sporzadzonej przez przedsiebiorce, okresl wysoko$¢ miesiecznej sktadki
ubezpieczenia zdrowotnego.

A. 80,36zt
B 83,64 zt
C. 233,30z
D. 1523,00 zt
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Zadanie 62.

Autoryzowany Salon Samochodowy
w zwiazku z dynamicznym rozwojem firmy poszukuje kandydatow na stanowisko
specjalisty ds. sprzedazy samochodow.

Wymagania kwalifikacyjne:

= wyksztalcenie minimum $rednie,

= umiejetnos$¢ obstugi komputera,

= dobra prezencja,

= umiejetno$¢ nawigzywania kontaktow,

= prawo jazdy kat. B,

= duza odpornos¢ na prace¢ w stresie.

Wymagania stawiane przez firme spetnia osoba, ktoéra ukonczyta

A. zasadniczg szkote zawodowg i ma prawo jazdy kat. B.
B. technikum handlowe i obstuguje komputer.

C. zasadniczg szkote zawodowg i obstuguje kase fiskalng.
D. technikum ekonomiczne i zna jezyk angielski.

Zadanie 63.

Katowice, dnia 1 marca 2008 r.

Urzad Miasta Katowice
Wydzial Dzialalno$ci Gospodarczej

WNIOSEK
o dokonanie wpisu do ewidencji dzialalnosci gospodarczej

1. Oznaczenie przedsigbiorcy:

Imig i nazwisko: Jan Kozdrowicz

Nazwa przedsigbiorstwa: Sklep warzywny
2. Oznaczenie miejsca zamieszkania: 40-000 Katowice, ul. Kwiatowa 5
3. Siedziba przedsigbiorcy: 40-000 Katowice, ul. Owocowa 75

4. Okreslenie przedmiotu wykonywanej
dziatalnosci gospodarczej zgodnie

z Polska Klasyfikacja Dziatalnosci: 5221. Z — sprzedaz detaliczna owocow i
warzyw

5. Miejsce wykonywania dziatalnosci: 40-000 Katowice, ul. Owocowa 75

6. Data rozpoczecia dziatalno$ci

gospodarczej: 01-04-2008 r.

7. Numer, data i miejsce wydania

dowodu osobistego: ABF 1111 1-02-2006 .
w Chorzowie

8. Numer ewidencyjny PESEL: 80020400333

Jan Kozdrowicz
/podpis zgtaszajacego/

Przedstawiony dokument jest zgtoszeniem dziatalno$ci gospodarczej
A. spofki jawne;.
B. osoby fizyczne;.
C. spotki komandytowej.
D. spofki z ograniczong odpowiedzialnoscig.
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Zadanie 64.

Ktéry dokument jest niezbedny przy dochodzeniu przez konsumenta praw z tytutu
niezgodnoséci towaru konsumpcyjnego z umowg sprzedazy?

A. Karta gwarancyjna.
B. Instrukcja obstugi.

C. Paragon fiskalny.

D. Oswiadczenie klienta.

Zadanie 65.

Prawo do korzystania przez pracownika z bezptatnej opieki lekarskiej wynika
z optacania przez niego sktadek na ubezpieczenie

A. rentowe.

B. zdrowotne.
C. emerytalne.
D. chorobowe.

Zadanie 66.

UMOWA

zawarta w dniu 07.03.2008 r. pomiedzy Firmq ,,Amex” Sp. z o.0. z siedziba w Warszawie, przy ul. Wzorcowej 12, ktora
reprezentuje Pan Jan Kowalski, zwang dalej Zamawiajacym, a Pania Wandq Noson, zamieszkala przy ul. Wzorcowej 25,
00-950 Warszawa, zwang dalej Wykonawca.

§1
Zamawiajacy zamawia, a Wykonawca przyjmuje do wykonania dzieto polegajace na:
Przygotowaniu opinii na temat zarzqdzania personelem w Firmie ,,Amex” Sp. z o.o.

§2
Wykonanie dzieta bedzie odbywacé si¢ w terminie od 01.03.2008 do 15.06.2008.

§3
Odbidr dzieta nastapi 15.06.2008 w siedzibie Firmy,, Amex” Sp. z o.0. na podstawie protokotu odbioru.

§4
Za wykonanie dzieta Wykonawca otrzyma wynagrodzenie w wysokosci 3000,00 PLN brutto (stownie: trzy tysiqce
ztotych). Wynagrodzenie bedzie ptatne gotowka.

()

Na podstawie zamieszczonego fragmentu umowy, okre$l jej rodzaj.

A. Umowa o prace.

B. Umowa o dzieto.

C. Umowa zlecenia.

D. Umowa o prace nakfadcza.

Zadanie 67.

Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktory wytworzyt
w ciggu miesigca 5 000 sztuk produktu, otrzymujgc 0,30 zt za 1 sztuke wyniesie

A. 1400zt
B. 1500 z
C. 1600 z
D. 1700 z
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Zadanie 68.

Pracownik ma prawo rozwigza¢ z pracodawcg umowe o prace bez zachowania
okresu wypowiedzenia, w sytuacji gdy pracodawca

A. nie przenidost go na inne stanowisko pracy pomimo przedstawienia
stosownego orzeczenia lekarskiego.

B. nie skierowat go na kurs podnoszacy kwalifikacje zawodowe na jego
stanowisku pracy.

nie udzielit mu urlopu wypoczynkowego w zgdanym terminie.
D. nie przyznat mu premii.

o

Zadanie 69.
Piaseczno, 02.03.2008 r.
FAKTURA VAT 131/03/08 Oryginal/Kepia*
SPRZEDAWCA: NABYWCA:
XYZ” TRIAL S.C.
Wartos¢ Wartos¢
Svmbol Cena towaru Stawka Kwota towaru
Nazwa PKWiU y.m [lo$¢ |jednostkowa | (ustugi) | podatku Gt (ustugi)
. bez podatku bez (%) p wraz z
podatku podatkiem
L Podloze | 5169790 | ke 5 4,00 20,00 7 1,40 21,40
do warzyw
2 Liiwe 4044083 | ke 12 11,00 13200 22 2004| 161,04
azonowa
Razem: 152,00 X 30,44 182,44
w tym: W
132,00 22 29,04 161,04
20,00 7 1,40 21,40
Do zaptaty:182,44 z1 Sposdb zaptaty: przelew Termin zaptaty: 16.03.2008 r.
(..)

Na podstawie zapisbw w zamieszczonym fragmencie faktury, okre$l kwote podatku
VAT dla stawki 22%.

A. 140z

B. 29,04 zt

C. 30,44 z

D. 161,04 z

Zadanie 70.

Niezwlocznie po rozwigzaniu lub wygasnieciu stosunku pracy pracodawca jest
zobowigzany wydac¢ pracownikowi

A. akta osobowe.

B. Swiadectwo pracy.

C. karte wynagrodzen.

D. petng dokumentacje pracowniczg.
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